

萌言妙语·

东北两口子

萌言妙语

我记住了她,因为她脸上总挂着浅浅的笑。北方人管这模样叫“喜兴”。

谁不喜欢“喜兴”啊?街里街坊的,在住宅楼密闭的电梯间相遇,在小区狭窄的马路相逢,“冷若冰霜”的面孔,会让你心里“拔凉拔凉”。尤其害怕“横眉怒目”的,搞得你提心吊胆:啥时欠了这厮八百吊?

她是我们小区的园林工。我们不仅有“点头之交”,也“天南海北”聊过几次。几年来,我的手机镜头屡屡为她留影:春天剪枝时拍过她,夏天除草时拍过她,秋天扫落叶时拍过她,就连冬天迎接新年时,我也拍过他们如何在光秃秃的树枝上捆扎绢花,给萧条的北方冬日增添一抹亮色。

我记住了他,是因为满脸的和善;而且,他是她的老公。两口子四五十岁的样子,来自东北。他还是我们小区园林班的班长,经常蹬着一辆三轮车,来回穿梭,拉这拉那,很尽职的样子。

每天在小区里遛弯,总能看到这些园林工的身影。修剪绿植,开垦补苗,清理杂草,绿化消杀,更换草坪……一身的绿色工作服,和小区环境“浑然一色”。我们小区的树,活得很不易:地面下是车库,只有一米多的土层。但凡有树“夭折”,得刨了,种新的;但凡有树被大风吹歪了,得扶稳,扶正。永远干不完的活。而且,他们负责的,并不止我们这一个小区。

现在年轻一点的,都不屑于干保洁、绿化这类体力活了。小区的保洁员、园林工,全是五六十岁的半大老汉和半大老太。这两口子在其中还挺显年轻。

中秋节那天,我和闺蜜小孙坐在小区长椅上用手机互拍,忽听背后有人叫:“姐们儿!也给我拍一张!”回头一看,是她!孤零零地一个人在草地上拔杂草。“怎么就你自己?”她说其他人干别的去了。我用手机给她拍照,她反对,要求用她的手机拍,理由很直接:“我要发给我们班长看,证明我没偷懒……”

班长,不就是她老公么!真是“公私分明”。

夏日有天傍晚,一邻居动员我去社区活动站跳舞——交谊舞。看看此君苗条的小身板,就是典型的“活广告”。恰逢那几天俺眼睛不舒服,心烦意乱。好吧,“咔嚓”吧。

其实早知道社区活动站每晚八点都有交谊舞。活动站的窗子没遮挡前,我们每每遛弯路过,都探头探脑地向里张望。但我从没有参加过。其实二十多年前咱也学过“三步四步”,当时是为了减肥。现在一把年纪,也胖成习惯了,就与交谊舞“绝缘”了。

吃过晚饭,我拉上一位女伴壮胆,去活动站跳舞。哈,你猜我看见谁了?

他,我们小区园林班的班长啊。

他显然刚洗过澡,头发还没

干透。最大的变化是服装:那一身绿色的工作服不见了,换成一件带格子的长袖T恤衫和一条笔直的西裤。T恤掖在裤子里,显得特别干练。

在舞池,随着音乐节拍,他一板一眼、中规中矩地跳着,脸上没有表情;或者说,看不出表情。但是,我依然可以读出这样几个词汇:陶然,怡然,自然……我知道,此刻他正享受着音乐。

乐曲循环播放。一个曲子,一种舞步:快三、慢三、快四、慢四……快四,就是咱们熟悉的“北京平四”;还有伦巴、探戈、水兵舞。他统统会跳!

这时和我同住一栋楼的摩登四川老太走过来,热情地邀我。我不好意思地说:“早忘了咋跳了!”摩登老太爽快地回答:“我教你!保准儿一学就会!”又指了指专心跳舞的园林班长,神秘秘、颇为得意地告诉我:“两年前,他刚来时什么都不会,是我教的他……”

进入“大雪”节气了,天气冷得“得得”的。那天看见班长拉着一车塑料布,一群工人跟着,准备给处在风口的绿植罩上防护衣。我照例打招呼;不过多了一句特殊的问候语:“最近还跳舞吗?”

他斩钉截铁地回答:“跳!”

再问问他身后跟着的老伴:“晚上你不和他一起去跳舞吗?”

依旧满脸“喜兴”的她,笑眯眯地回答:“才不!我,睡、觉!嘿嘿!”

开心小女子

孙明江

有娃不愁长,果真是这样。从女儿呱呱落地那一刻,第一次翻身,第一次独立坐起,第一次无意识地喊爸妈,第一次长牙,第一次学走路……生命的成长,无不令爸妈惊喜万分。如今女儿已经4岁多了,从牙牙学语到背着小书包去上幼儿园了。

女儿乖巧文静,为其取名“孙心妍”,名字拆开刚好组成“开心小女子”五个字。一岁开口说话,两岁多的时候可以表达自己的意思,三岁多的时候已经开始背诵古诗了。目前,已会认《幼儿早教卡片》300多个字,会背60多首《小学生必背诗词》,会写10个数,10以内加减法难不住她。

为帮助女儿从小养成热爱学习的良好习惯,家里电视几乎没开过,手机也没让女儿看。

家中除了单独有个房间当作书房外,还在客厅一角添置了书桌和两个小书架。因为随手都是书,拿起来就看,耳濡目染,让女儿慢慢养成了以看书、讲故事、听儿歌为消遣的好习惯。

每逢双休日,女儿都会早早起床,让带她到书店看书。每拿

到一本书,我都带她认真翻看,根据书上的画面进行讲述。每次去书店有个习惯,都会带一本书带回家,还在邮局征订了《幼儿画报》《东方娃娃》,并经常在网上购买《儿童专注力贴纸书》《儿童绘本图画书》等。

那些缤纷绚烂的绘本,也在我家书房中占据了重要的位置。我和女儿一道,在《垃圾分类我能行》《离我远点,电视和手机》中感悟成长;在《我能大声表达自己》《不要哭,要好好说》中,学会善良。

女儿两岁半时,送到私立幼儿园,刚送去头一个星期还哭闹。看着她小小的坚强的背影,心中又喜悦又有点小小的心酸。离别了一整天,孩子看到你高兴地奔过来,扑在你的怀里,跟你说:“爸爸,我想你了。”那一刻,抱着孩子就像抱着整个世界。当然,入园后的女儿,最值得骄傲的是,每天回来,按时完成老师布置的“作业”,并第一时间要我们“打卡”上传告知老师。

都说为母则刚,为父也如此。第一次参加幼儿园六一儿童

节举行亲子活动,那天被她的妈妈推上了舞台,尽管自己没有任何的舞蹈基础。但在女儿面前,心中的那份父爱顿时变得柔软又刚强。

舞台上,女儿穿上公主裙,化上芭蕾舞妆。伴随着音乐响起,我们携手慢慢入场,在乐曲声中,我和女儿相互凝望,目光中有默契、有期盼,“踮起脚尖,提起裙边,让我的手轻轻搭在你的肩,舞步翩翩,呼吸浅浅……”都说女儿是爸爸上辈子的小情人,陪着自己的小情人跳了人生的第一支舞《爱的华尔兹》。

家有幼儿园“开心果”一枚,每天都是欢声笑语的氛围。下班回到家,一按门铃,就可听见屋内女儿跑来开门的声音。刚坐下,女儿依偎在身边,小嘴总是说个不停。经常会说“我喜欢你、我爱你”,那一瞬间所有的疲惫和劳累都烟消云散。

在陪伴中,慢慢发现,看着这个生命长高长大,本身就是人生一大乐事。感谢女儿来到我们身边,让我们在陪伴中重新品味成长的童趣。

诗品时空·

立夏

梧桐

转眼又辞春,东风渐闹频。
桃红前日好,柳翠此时新。
缱绻清溪绘,缠绵玉笔询。
莫愁花影去,把酒品红尘。

忆母忧子外出治病

鲁明

儿病心烧三问医,开刀指汉笼愁眉。
屏中慢语腔声咽,卧内长嗟涕泪随。
倾尽余钞当外费,捎来鲜鲤补身肢。
欣闻痊愈和衣寐,慈爱无双立口碑。

画情

王定众

一支画笔

让你我相逢

画亭台水榭

箫声氤氲盛唐时空

画流水小桥

描绘江南风情

画板上勾勾点点

勾点着你我情愫

心思在颜料里搅拌

搅拌灵魂深处的疼

留一片白

等待涂抹的人……

叶子

汤兴

春风吹,春天来,

绿色是你我对大地的表白。

春情萌动,春风抚爱,

山间田野由你主宰。

春心萌芽,万物醒来,

艳阳春雨让你多姿多彩。

啊,青枝玉叶,

百花盛开衬托你的高尚情怀。

秋雨下,秋天来,

黄色是你我对秋天的注解。

稻菽飘香,秋风喜爱,

五彩秋天由你彩排。

秋果挂枝,万物开怀,

丽日秋风让你落地深埋。

啊,缤纷落叶,

五谷丰登见证你的奉献丰采。